Химия 8 а 12.10.2020 г. 
      Тема: Ковалентная неполярная связь
      План урока
1. Ковалентная неполярная связь-это связь, образованная между одинаковыми элементами неметаллами за счет образования общей электронной пары.
Данная связь характерна для простых веществ неметаллов. Пример: H2, O2, Cl2, P4, S8, C и т.д.
Вещества с данной связью имеют в твердом состоянии молекулярную либо атомную кристаллическую решетку.
Рассмотрим схему образования ковалентной неполярной связи для этого воспользуемся формулой Льюиса.
Американский химик Дж. Льюис в 1916 году предложил обозначать электроны точками, которые необходимо располагать по сторонам света относительно символа элемента. Одна точка обозначает один электрон.
Возьмём на примере образования молекулы H2.





На рисунке мы видим атомы водорода с их атомными орбиталями, которые при образовании связи образуют молекулярную орбиталь. Чтобы показать схему Льюиса необходимо найти электроны внешнего электронного уровня и число неспаренных электронов. Число электронов на внешнем электронном уровне показывает группа химического элемента (для главных подгрупп). Электроны внешнего электронного уровня называют валентными. Число неспаренных электронов находим по формуле 8 — № группы.
Например, для азота 8-5 = 3, то есть 3 неспаренных электрона.
У атома водорода один электрон, то есть в молекуле между атомами может образоваться только одна связь. Схеме будет выглядеть так:




Для азота необходимо распределить электроны внешнего уровня одну пару и три неспаренных электрона относительно символа в схеме Льюиса.
При образовании связи каждый атом окружается электронами согласно числу электронов, на завершённом уровне, то есть два или восемь – правило дуплета или октета.
Схема будет такая:




Число связей между атомами зависит от количества общих электронных пар.
Связывающая пара электронов в формулах Льюиса – то же самое, что одна черточка в структурных формулах.
Двойные и тройные связи имеют общее название – кратные связи. О молекуле азота говорят, что она имеет порядок связи, равный трем. В молекуле кислорода порядок связи равен двум. Порядок связи в молекулах водорода и хлора – один. У водорода и хлора уже не кратная, а простая связь.
Порядок связи – это число обобществленных поделенных пар между двумя связанными атомами. Порядок связи выше трех не встречается.

2. https://www.youtube.com/watch?v=tSeNHSaKpm8   пройти по ссылке, посмотреть учебный фильм «Ковалентная неполярная связь»
3. Записать в тетрадь характеристику и химические реакции по неполярной ковалентной связи. Прочитать п. 11. Ответьте письменно на в. 1-5 после параграфа. Выполненные д.з. нужно сфотографировать в тетради и отправить на на почту вконтакте https://vk.com/id7962806 или по электронной почте petr1483@mail.ru Данный урок выложен в БАРСе и на сайте учителя https://uchportfolio.ru/create/page/65427 
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